

A construction site under a clear blue sky. In the foreground, two large yellow cylindrical pillars are visible, supported by white diagonal braces. In the background, a dense grid of steel rebar is visible, with several workers in dark clothing and red hard hats working on the structure.

СЕМИНАР:

**БОЖИЙ ПОРЯДОК И
ТАЙНА БЕЗЗАКОНИЯ**

А. Бокертов

2022 г.

Глава V. Выборы Матфия

1. Мы хотим немного глубже изучить назначение Матфея в качестве замены Иуды, который умер от собственной руки.

2. Читаем: *«И в те дни Петр, став посреди учеников, сказал было же собрание человек около ста двадцати: мужи братия! Надлежало исполниться тому, что в Писании предрек Дух Святый устами Давида об Иуде, бывшем вожде тех, которые взяли Иисуса; он был сопричислен к нам и получил жребий служения сего; но приобрел землю неправедною мздою, и когда низринулся, расселось чрево его, и выпали все внутренности его; и это сделалось известно всем жителям Иерусалима, так что земля та на отечественном их наречии названа Акелдама, то есть земля крови. В книге же Псалмов написано: да будет двор его пуст, и да не будет живущего в нем; и: достоинство его да примет другой. Итак надобно, чтобы один из тех, которые находились с нами во все время, когда пребывал и обращался с нами Господь Иисус, начиная от крещения Иоаннова до того дня, в который Он вознесся от нас, был вместе с нами свидетелем воскресения Его. И поставили двоих: Иосифа, называемого Варсавою, который прозван Иустом, и Матфия; и помолились и сказали: Ты, Господи, Сердцеведец всех, покажи из сих двоих одного, которого Ты избрал принять жребий сего служения и Апостольства, от которого отпал Иуда, чтобы идти в свое место...*

... И бросили о них жребий, и выпал жребий Матфию, и он сопричислен к одиннадцати Апостолам» Деян. 15:15-26.

Первоначальное назначение двенадцати

1. Давайте вернемся к первоначальному назначению первых двенадцати. Одиннадцать из двенадцати были назначены Богом, а один - по человеческому избранию. Иуда не был назначен Христом.

- «В то время когда Иисус готовил Своих учеников к посвящению, **явился некий никем не званный человек**. Это был Иуда Искарот, утверждавший, что он — последователь Христа. И теперь он **пришел с просьбой принять** его в узкий круг учеников. С огромным воодушевлением и несомненной искренностью он заявил: **«Учитель! я пойду за Тобою, куда бы Ты ни пошел»**. Иисус не отверг, но и не приветствовал его, Он только с грустью произнес: «Лисицы имеют норы, и птицы небесные — гнезда; а Сын Человеческий не имеет, где приклонить голову» (Матфея 8:19, 20). Иуда веровал, что Иисус — Мессия, и надеялся, присоединившись к апостолам, занять высокое положение в новом царстве. В этом-то и решил Иисус его разуверить, объявив о Своей бедности» (ЖВ 293).

2. В другом переводе: «Когда Иисус готовил учеников к рукоположению, один, который не был призван, **настоятельно просил** о своем присутствии среди них. Это был Иуда Искарот, человек, который исповедовал себя последователем Христа. Теперь он выступил вперед, **требуя место** в этом внутреннем кругу учеников. ... Иисус не оттолкнул и не приветствовал его...»

Кто же назначил Иуду на эту должность?

3. Иуда.

4. Он настоял на своем присутствии среди них и сделал заявление о том, что он будет служить Христу с большой верностью и близостью. Иисус не принял его и не оттолкнул.

Почему, прежде всего, Христос не отверг его?

- **«Ученики очень хотели, чтобы Иуда тоже был принят в их число.** Он обладал величественной внешностью, имел ясный ум и был усердным тружеником. **И ученики рекомендовали его Иисусу** как человека, который может быть весьма полезным. Они крайне удивились, что Иисус принял его так холодно» (ЖВ 294).

5 В другом переводе: «... Он имел властную внешность, был человеком проницательным и исполнительным, и они рекомендовали его Иисусу как человека, который мог бы оказать Ему большую помощь в Его работе. Они были удивлены, что Иисус принял его так холодно»

6. Прежде всего, Иуда призвал себя сам; таким образом, он является самозванным работником. Во-вторых, члены церкви того дня, другие апостолы, были очень обеспокоены и настоятельно требовали, чтобы он присутствовал и чтобы Иисус принял Иуду в Свои ученики.

7. **Поэтому Иисус дал церкви то, чего хотела церковь, как это всегда делает Христос.** Христос никогда не принуждает нас; мы остаемся свободными в своем выборе, и **Бог будет чтить наш выбор, который мы делаем.**

8. Когда апостолы выбрали Иуду в качестве двенадцатого ученика среди них, Христос дал им свободу этого выбора и принял Иуду - **не на основании Его собственного назначения, но на основании их выбора или их избрания этого человека.**

9. Таким образом, с самого начала существовало различие: **одиннадцать апостолов были избраны Христом, а один был избран людьми; одиннадцать были избраны Главой, а другой был избран членами Церкви.** Таково начало истории.

10. В конце истории, на Голгофском кресте, одиннадцать учеников остаются верными, а один ученик - отступник и предатель.

Какие одиннадцать были верны?

11. Назначенные Богом.

Кто из 12 был предателем, изменником и отступником?

13. Тот, кто был назначен человеческим избранием. Это служит нам предупреждением. И это должно было предупредить Петра и других апостолов также, **но урок не был выучен к сожалению.**



Замена для Иуды

1. Несмотря на то, что Петр и другие апостолы были прекрасно осведомлены о том, что Иуда - тот, кто был избран по человеческой воле, сошел на нет, и даже хуже, он умер мятежником и потерянной душой - **они все равно сели за стол в первой главе книги Деяния чтобы снова сделать то, что очень похоже они сделали в первом случае и снова избрали человека, чтобы заполнить эту вакансию.**

3. Но что для многих придает этому действию Божественную санкцию и авторитет это то, что, во-первых, Петр цитирует из Писания. Но обратите внимание на то, что затем Петр почему то говорит, о том что именно сейчас нужно произвести выборы 12-го.

4. Давайте посмотрим на различия между этими различными аспектами дела. Когда Петр встает, чтобы произнести свою речь, он говорит: « *...надлежит исполниться сему писанию*». (Деян. 1:16)

Какому Писанию должно исполниться?



5. Писание о том, что Иуда должен был умереть, а его место должно было быть отдано кому-то другому: «*В книге же Псалмов написано: да будет двор его пуст, и да не будет живущего в нем; и: достоинство его да примет другой*» (Деян 1:20)

Должно ли было быть двенадцать апостолов?

6. Безусловно, их должно было быть двенадцать. Поэтому вакансия, образовавшаяся после смерти Иуды, должна была быть заполнена. **Но вот только выбор должен был сделать Христос, Глава.**

7. Складывается впечатление, что Петр вроде как поступает с ощущением того, что выбор должен совершить Бог (и судя по тому что нам пишет Е. Уайт, так оно и есть), и в то же самое время непонятно зачем они именно в этот момент времени совершают бросание жребия.

8. Когда Петр и другие апостолы вышли из опыта пребывания среди иудеев, где единственной системой, известной там, **была система человеческого избрания (выборов), и пришли в апостольскую церковь, еще до сошествия Святого Духа в день Пятидесятницы, что было самым естественным для этих людей?**

9. Мы не можем осуждать их за это, потому что мы сами каждый делали то же самое.

10. Петр совершенно правильно процитировал Писание, в котором говорится, что поскольку учеников было только одиннадцать, а должно было быть двенадцать, то должен быть назначен еще один, чтобы занять это место. **Но он не цитировал Писание, чтобы сказать, как это должно быть сделано.** Ни одного текста. У него не было определенных указаний из Писания, чтобы знать, что нужно делать; **он просто сказал, что Писание говорит, что это должно быть сделано, поэтому мы сделаем это.**

11. Обратите внимание на выражение его мнения: *«Итак надобно, чтобы один из тех, которые находились с нами во всё время, когда пребывал и обращался с нами Господь Иисус, начиная от крещения Иоаннова до того дня, в который Он вознесся от нас, был вместе с нами свидетелем воскресения Его»* (21, 22 ст.).

На каком основании Петр произнес эти слова?

12. Там нет «так говорит Господь», вообще. Господь не говорил, что двенадцатым апостолом должен быть тот, кто был прямо там, крестился от Иоанна Крестителя, продолжал быть вместе с Христом и другими одиннадцатью учениками вплоть до смерти и воскресения Христа. Библия этого не говорит. Это было заявление Петра. И остальные, очевидно, согласились с ним.

13. И, следовательно, он высказал свое собственное мнение: *«И поставили двоих: Иосифа, называемого Варсавою, который прозван Иустом, и Матфия; и помолились и сказали: Ты, Господи, Сердцеведец всех, покажи из сих двоих одного, которого Ты избрал»* (23,24)

14. Но не все так просто в этом случае. Хоть и не понятно кто дал Петру задачу делать этот выбор. В выборе они не положились на себя, но просили такой выбор сделать Бога через бросание жребия.

- *«Но ученики, не доверяя своей способности решить этот вопрос, обратились к Тому, Кто знает все сердца. Они обратились к Господу в молитве, чтобы узнать, кто из двух мужчин больше подходит для важной должности апостола Христа. **Дух Божий избрал (выбрал) Матфея для этой должности**»*. (3SP 264).

15. Еще одна цитата (комментарий этого случая): *«Из этих библейских отрывков мы видим, что у Господа есть определенные люди для определенных видов служения. Господь будет наставлять Свой народ внимательно и мудро выбирать руководителей, которые не предадут оказываемого им священного доверия. Если во дни Христа верующие нуждались в осмотрительности при выборе братьев на ответственные посты, то и мы, живущие в наше время...*

... испытываем нужду с большой осторожностью принимать подобные решения. Каждый случай необходимо представлять Богу и в усердных молитвах **умолять Его осуществить выбор вместо нас**» (9СЦ 264).

16. Бог выбирал из двоих, но зачем вообще это было нужно, остается некой загадкой, потому что мы должны учесть все факторы и прямые комментарии вестницы Господней. Складывается впечатление, что Бог снова согласился с неким подходом людей. Нам нужно еще проанализировать ряд дополнительных факторов.

17. Давайте вернемся назад от времен Иоанна Крестителя и дойдем до Голгофского креста. После этого есть сорок дней, когда Христос был с ними. Затем было десять дней до того, как произошло могущественное излияние Духа в день Пятидесятницы.

18. Матфий изначально был учеником (не апостолом) Христа, по-видимому, со времен Иоанна Крестителя, вплоть до этого периода перед Пятидесятницей. Следовательно, Матфей сопровождал учеников в течение тех сорока дней, когда Христос был еще здесь, на земле. Он должен был быть там, потому что он был там вместе с ними после вознесения.



Если необходимость выбора Матфия было процедурой, назначенной Богом, тогда почему Христос не назначил его в течение этих сорока дней?

19. Ведь Матфий был там. Он соответствовал требованиям Петра. И если он должен был стать тем, кто будет после того, как Христос вознесется, и если Бог направлял тех людей назначить того человека после вознесения Христа, тогда почему Иисус не сделал это точно так же, когда Он лично и непосредственно назначил других одиннадцать до этого?

20. Здесь повторяется на мой взгляд та же ситуация: одиннадцать человек прямо и лично назначенные Христом и один, назначенный вроде как Богом (исходя из того что говорит нам Дух пророчества), но сам момент и нужда в этом человеческая.

21. Я здесь говорю это не для того, чтобы осуждать Петра и других апостолов, потому что я знаю, что мы делали то же самое. Но нам необходимо понять природу тех действий, которые они предприняли в то время.



Жребий брошен

1. Когда им предстояло принять решение, вопрос не был настолько ясен в их сознании, чтобы они могли сказать без колебаний, «Вот этот человек». Было два человека, которые соответствовали спецификации: Иосиф, по имени Варсава, который носил фамилию Иуст, и Матфий.
2. Затем они повернулись и бросили жребий, чтобы решить, кто из этих двух мужчин будет избранным.
3. У Е. Уайт есть несколько очень сильных слов о бросании жребия:
 - *«Пусть никто не уклонится от здравых, разумных принципов, заложенных Богом для руководства Своим народом, и не станет определять дальнейшие свои действия **на основании методов подобных подбрасыванию монетки**. Подобные действия чрезвычайно радуют врага душ, ибо он стремится контролировать монету и посредством нес осуществляет свои планы. Пусть никто не обманывается настолько легко, чтобы доверять подобным экспериментам. Пусть никто не умаляет свой опыт, прибегая к дешевым средствам в стремлении получить руководство в важных вопросах, связанных с делом Божиим».* (6БК 1054).

- *«Господь не действует случайными путями. Самым искренним образом взывайте Его в молитве. Он положит на сердце дальнейшие действия и даст язык и речь. Народ Божий следует научить не доверять человеческим изобретениям и ненадежным методам как средствам познания Божьей воли в своей жизни. Сатана и его подопечные всегда готовы протиснуться в любую щель, чтобы увести души от чистых принципов Божьего Слова. Народ, который научен и ведом Богом, не будет поддаваться на выдумки, которые не подтверждаются Словами „Так говорит Господь“» (Особые свидетельства, серия Б, № 17а, с. [28]).*
- *«**Я не верю в силу жребия.** В Библии имеются ясные слова: „Так говорит Господь“ относительно всего церковного служения. ... Читайте Библию с непрерывной молитвой. Не пытайтесь смирить других, но сами смиритесь пред Господом, и с людьми обходитесь с любовью. **Если мы бросаем жребий при выборах на церковную должность, то этим нарушаем установленный Богом порядок**» (Письмо 37, 1900 г.).*



4. В другом переводе: «... **Господь не действует бессистемно.** ...Он произведет впечатление на разум и даст язык и речь. Народ Божий должен быть образован и не доверять человеческим изобретениям и неопределенным тестам как средствам познания Божьей воли относительно них. Сатана и его агенты всегда готовы вступить в любое открытое отверстие, чтобы увести души от чистых принципов Слова Божьего... Я не верю в жребий»

5. Это довольно просто и ясно. В Ветхом Завете жребий использовалось. Я не могу точно сказать, почему. В Новом Завете Господь говорит, что его нельзя использовать, потому что сатана может контролировать его.

Помните, как Ахан согрешил против Израиля?

6. Они бросили жребий и, прежде всего, взяли племя; затем они разбили его вниз до семьи, до конкретного человека, и этим человеком был Ахан. И по жребию они нашли нужного человека; и в результате они побили его камнями до смерти.

7. Мы должны провести четкое различие между периодом Ветхим, когда Израиль был как нацией, так и церковью, и Новым, где у нас есть только духовная организация – церковь Божья, которая управляется только Святым Духом.

8. И Святой Дух не нуждается в том, чтобы люди бросали жребий, чтобы сказать нам, что делать. Поэтому в Новом Завете этому нет места.

9. С этого момента, когда Матфий был избран по жребию церковью от имени Христа, мы никогда больше не слышали об этом человеке. Он просто исчезает на страницах записанной истории; мы больше ничего не слышим о нем.



Что должен был сделать Петр

1. Мое субъективное мнение, что если бы Петр понимал принципы божественного назначения, он поступил бы именно так: Он собрался бы так же, как и они, и произнес бы ту же речь до определенного момента. Он бы процитировал бы те места Писания, в которых говорится, что эта должность должна быть заполнена; должно быть двенадцать апостолов. Затем он напомнил бы апостолам об уроке, который они должны были извлечь из того, что уже произошло. Он должен был напомнить им, что они были именно теми, кто назначил Иуду в прошлом. И посмотрите, что с ним стало. Он напомнил бы им о том, как Иисус так холодно и без энтузиазма принял Иуду в общество апостолов. Петр сказал бы им, чтобы они посмотрели и увидели, каков был результат, с одной стороны, божественного назначения - одиннадцать верных и, с другой стороны, что происходило, когда было человеческое избрание. И тогда Петр сказал бы им: "Теперь из этого мы должны извлечь библейский урок, что мы не должны повторять ошибку, которую мы совершили раньше. Это место должно быть заполнено, и есть только один, который может избрать человека, чтобы заполнить его, и это Господь Иисус Христос и теми методами избрания, которые Бог сочтет нужным. И теперь наша задача - терпеливо ждать, пока не придет то время, когда Он сочтет нужным заполнить это место".



2. И в свое время это было бы сделано. И хотя я не готов сказать, что это может быть доказано в настоящее время, есть очень сильные признаки, говорящие нам, что апостол Павел был тем двенадцатым человеком, которого Бог планировал поставить на эту должность. Но, по трагической случайности, прежде чем Бог смог это сделать, церковь пошла вперед и Бог принял их подход.



Божий выбор Павла

1. В книге Откровение Бог не дает нам список имен двенадцати апостолов, хотя в ней упоминается, что их имена указаны в основании города. И я думаю, что Господь принял то, что церковь сделала там, избрав Матфея, но в то же время Бог все еще работал, чтобы избрать апостола по Своему выбору и Своим путем выбора, а именно Павла. И Павел, снова и снова называет себя *«Апостолом Иисуса Христа»*.

А какой человек в Новом Завете выделяется как самый могущественный свидетель о Боге?

2. Павел.

3. Более того, есть несколько довольно интересных параллелей между Павлом и Иудой. Иуда был человеком весьма образованным:

- *«В решении ежедневных бытовых вопросов он был проворнее, чем они, и во всем остальном отличался своим тактом, проницательностью и исполнительностью, что и подкупало учеников...»* (Вос 93).

4. В другом переводе:



- *«Он больше, чем они, соприкасался с миром, он был человеком с хорошей речью, пронизательным и исполнительным, и, высоко оценивая свою собственную квалификацию, он заставил учеников относиться к нему так же»*

5. Иуда был человеком образованным; он общался с людьми, занимавшими высокие посты в мире; и обладал тем социальным самообладанием и способностями, которые позволили ему общаться с высшим классом и нести им Евангелие.

Разве Павел не был именно таким человеком?

6. Хорошо образованный человек, который был знаком с высшими кругами и мог входить в них. Он мог стоять перед царями, правителями, князьями и нести Евангелие им всем.

7. Но ученики не смогли усвоить урок, который они должны были усвоить из своего прошлого опыта. И давайте не будем осуждать их, как я уже сказал, потому что мы тоже очень медленно учимся.



Семь диаконов

1. Давайте обратимся к другому опыту из Нового Завета - на этот раз к шестой главе книги Деяний. **Я собираюсь привести основной аргумент, используемый теми, кто считает, что система человеческих выборов – верный путь.**
2. Прежде чем мы изложим эти принципы– мы должны понять, какую систему вы бы ни решили для себя иметь в церкви, Бог даст вам ее со всеми последствиями или результатами.
3. В шестой главе Деяний мы познакомились с печальной историей о том, как в христианской церкви возникли трудности, из-за отношения греков к евреям. Греки роптали на Евреев, и таким образом в церкви того времени возникла настоящая нужда. И решение раскрывается в стихе 2 и далее: *«Тогда двенадцать Апостолов, созвав множество учеников, сказали: нехорошо нам, оставив слово Божие, пецись о столах. Итак, братия, **выберите из среды себя семь человек изведанных, исполненных Святаго Духа и мудрости; их поставим на эту службу, а мы постоянно пребудем в молитве и служении слова. И угодно было это предложение всему собранию; и избрали** Стефана, мужа, исполненного веры и Духа Святаго, и Филиппа, и Прохора, и Никанора, и Тимона, и Пармена, и Николая Антиохийца, обращенного из язычников; их поставили перед Апостолами, и сии, помолвившись, возложили на них руки...*

...И слово Божие росло, и число учеников весьма умножалось в Иерусалиме; и из священников очень многие покорились вере». (Деян 6: 2-7)

4. Когда вы прочитаете это до конца, формулировки снова указывает на то, что здесь было определенное избрание человека. И это то, что могло бы быть, но есть некоторые вещи в Духе Пророчества, которые заставляют нас посмотреть более глубоко на вопрос:

- «Созвав верующих, апостолы, ведомые Святым Духом, предложили по-другому **организовать все имеющиеся в Церкви силы**» (ДА 89).

5 В другом переводе: «Созвав собрание верующих, апостолы были под руководством Святого Духа изложили план для лучшей организации **всех рабочих сил церкви**»

6. В эти последние дни нам сказано, что Бог будет действовать вопреки любым человеческим планам.

Так кто же будет планировать?

7. Христос через Святого Духа.



А кто был планировщиком в этой идее иметь семь дьяконов?

8. Святой Дух: *«Созвав собрание верующих, апостолы были под руководством Святого Духа изложили план...»*

Чей это был план?

9. План Святого Духа. План был для лучшей организации всех рабочих сил церкви. В церкви уже действовали определенные силы - а именно, в лице различных людей. Так что это был не вопрос о назначении работников, но об организации существующих сил или существующих работников для выполнения определенной работы. И это отличается от того, чтобы ходить и говорить, «Ну, у нас есть работа, которую нужно сделать, кого мы выберем на эту должность?». И вы выбираете этого человека или того человека, который еще не вовлечен в такую работу. Но обратите внимание на формулировку: Это был план Святого Духа, чтобы лучше организовать рабочие силы церкви. **Эти силы уже работали.**

- *«Пришло время, сказали они, когда духовных руководителей, надзирающих за всей Церковью, надо освободить от обязанности распределять средства и от прочих подобных нагрузок, чтобы ничто не отвлекало их от проповеди Евангелия миру...»*

... «Итак, братия, — сказали они, — выберите из среды себя семь человек изведанных, исполненных Святого Духа и мудрости: их поставим на эту службу; а мы постоянно пребудем в молитве и служении слова». Этот совет приняли, и посредством молитвы и возложения рук семь избранных мужей были торжественно посвящены на дьяконское служение» (ДА 89).

10. В другом переводе: «Пришло время, заявили апостолы, когда духовные руководители, осуществляющие надзор за церковью, должны быть освобождены от обязанности раздавать милостыню бедным и других подобных обязанностей, чтобы они могли быть свободны для продолжения работы и проповедовать Евангелие. «Итак, братия, - сказали они, - ищите между вами семь мужей честных, исполненных Святого Духа и мудрости, которых мы могли бы поставить над сим делом...» Этому совету последовали, и через молитву и возложение рук, семь избранных мужчин были торжественно поставлены для исполнения обязанностей дьяконов»

11. Давайте подойдем к этому вопросу с двух точек зрения. Первая точка зрения является более позитивной и заключается в следующем: **Если Святой Дух пришел в церковь и сказал ей, что семь человек должны нести ответственность за эту конкретную работу, то в церкви должно быть семь человек, которых Бог уже избрал для выполнения этой работы...**

... потому что Святой Дух не скажет церкви занять определенные должности, если в церкви нет ни одного избранного Богом человека, который бы занял эту должность. Поэтому должно было быть уже семь человек, назначенных Богом, уже избранных Святым Духом для выполнения этой работы. Они должны были быть, иначе Святой Дух никогда бы не пришел и не наметил этот план.

12. Когда Христос избирал апостолов, Он избрал одиннадцать. В момент Он оставил вакантным двенадцатое место. Несомненно, потому что в тот момент не было никого, кто мог бы занять это место. И так на протяжении всей истории, гораздо лучше оставить некоторые очень реальные нужды или очень реальные обязанности вакантными, чем идти вперед и назначать кого-то кого Бог не избрал на эту должность.

13. Часто бывает так при выборах в церкви, когда назначают человека на должность, потому что существует реальная потребность в том, чтобы это место было заполнено. И часто человек три года делает работу, которую можно выполнить за три месяца. Не лучше ли было бы оставить должность вакантной, чем заполнять ее в таких условиях?

14. Если Святой Дух тогда уже избрал тех семь человек и сказал руководителям возложить на них ответственность или признать ответственность, возложенную на них рукоположением для выполнения этой работы, тогда все, что оставалось сделать церкви, это узнать, кого Дух избрал для этой конкретной работы.

15. Есть два способа избрания. Мы можем сесть и сказать: «Теперь у нас должно быть семь человек; поэтому давайте проведем несколько номинаций, поддержать эти кандидатуры, и, исходя из количества номинаций, мы сократим число до необходимого числа». Именно это и произошло в Деяниях, при выборе из Матфия или Иуста. Два человека были найдены, и затем они должны были решить путем бросания жребия, кто из них должен был занять это место. Это один из способов сделать выбор. Это способ голосования как мы уже говорили выше есть человеческий подход.

16. Другой способ заключается в следующем: Во-первых, они знали от Духа Святого, что семь человек должны были нести эту ответственность. Поэтому они могли сказать Господу, «Кто эти семь человек?»

17. И Господь открыл бы им, могущественной силой Святого Духа, кто эти семь человек. В этот момент церковь может сказать: «Нет, нам не нравятся эти семь человек. Мы не примем их».

18. Или они могут сказать: «Да, это Божий выбор, поэтому мы принимаем этих людей».



Разве церковь таким образом не делает выбор?

И если они решили принять людей, которых Бог открыл им, не будет ли это выбором со стороны церкви тех, которых Бог определил в качестве семи человек для занятия этой должности?

19. Безусловно, да.

20. Кто избрал нас первым? Сначала Христос выбирает нас, а затем мы принимаем Его как своего Спасителя. Мы не назначаем Его; мы не выбираем Его из нескольких вариантов; мы просто выбираем Его, потому что Он предложил нам быть избранными.

21. Далее Дух Пророчества указывает на то, что этот шаг был в порядке Божьем, как это было показано в непосредственных результатах добра, которые последовали за этим.

22. Когда церковь, в самые ранние дни служения Христа, избрала Иуду по человеческому избранию, чтобы он стал тем самым двенадцатым учеником, это не было в порядке Божьем, и это не было благословенным и принесло ужасные результаты для христианской церкви. Поэтому, когда мы читаем здесь, что все это было в порядке Божьем, и тот факт, что это проявилось в немедленных результатах во благо, то мы можем верить...

Распределение ответственности

1. Далее говорится следующее:

- *«Организация церкви в Иерусалиме служила образцом и для других мест, где вестники истины приводили людей к евангельской вере. Тем, на кого была возложена ответственность надзирать за церковью, следовало не господствовать над наследием Божьим, но как мудрым пастырям «пасти Божие стадо... подавая пример стаду» (1 Петра 5:2, 3); и дьяконы должны были быть честными людьми, «исполненными Святого Духа и мудрости». Им надлежало вместе отстаивать правду и отстаивать ее твердо и решительно, тем самым способствуя сплочению всего стада».* (ДА 91).

2. В другом переводе: *«Организация церкви в Иерусалиме должна была служить образцом для организации церквей в каждом другом месте, где вестники истины должны были завоевывать новообращенных в Евангелие. Те, на кого была возложена ответственность за общий надзор за церковью, не должны были властвовать над наследием Божьим...»*

3. Принцип, который был раскрыт в Божьем приказе в этом случае было распределение ответственности. Ни один человек не должен был нести весь груз.

4. Давайте вернемся к церкви в пустыне, потому что ссылка в книге «Деяния апостолов» упоминает и об этом, тоже. И давайте посмотрим, действительно ли в пустыне Бог предусмотрел распределение труда.

На Моисее лежала самая тяжелая ответственность, но была ли вся ответственность на нем?

5. Нет, не была. Что касается священства, о нем заботились Аарон и левиты. Когда дело дошло до строительства святилища, тогда особые дары, которые требовались, были даны тем ремесленникам, Аголиаву и так далее. И было очень широкое распределение ответственности по всему Израилю.

6. Так и в церкви Божьей сегодня, мы должны обнаружить, что по мере того, как Бог добавляет к нам работников, каждый из них возьмет на себя разную ответственность. Каждому из вас Бог дал работу. Не спрашивайте меня или других, что это за работа, потому что я не знаю, пока мы не увидим, что эта работа действительно уже взята вами и выполняется вами самими.

7. Различные задачи должны выполняться различными людьми, на которых Бог возложит это бремя. **И церковь, в свою очередь, признает, что Бог делает, передавая эти бремена этим людям.**



8. В сознании некоторых это может показаться указанием на множество людей, идущих во всевозможных направлениях - без всякой связи друг с другом. Разве это не было бы забавным телом: видеть руку, идущую в этом направлении, ногу, бредущую в этом направлении, пальцы где-то здесь, а уши - на вершине горы? Это было бы забавное тело, не так ли?

9. И если церковь Божья будет подобна этому, то это тоже будет очень странным телом. Когда мы понимаем индивидуально, как быть водимыми Духом Божиим при выполнении нашей работы, тогда мы будем двигаться с таким же совершенным единством, как и человеческое тело.

10. Проведите небольшое наблюдение. В следующий раз, когда вы увидите детей за игрой - прыгающих, скачущих, бегающих и так далее, или ходящего человека, или работающего человека, или любой пример человеческого тело в движении - просто посмотрите, как каждый член тела движется в совершенной гармонии. Когда нога тянется, чтобы сделать следующий шаг, тело движется вперед. И это плечо отклоняется назад, а затем это плечо качается вперед, и все движется вместе. Мы не видим, чтобы ноги спотыкались друг о друга. Конечно, у калеки это возможно, но в здоровом теле, каким должна быть церковь Божья, каждый член работает идеально в совершенной гармонии с каждым другим членом.

11. И когда церковь Божья наполнена Духом Божиим, именно так и будет. И более того, каждый член церкви будет иметь глубокое уважение к труду другого человека, в той области, где он находится.

Современный пример

1. Я приведу вам пример. Есть некий руководитель Адвентистской церкви Николай, он проповедует Евангелие, в разных местах создает поместные общины, которые наполняются обращенными людьми. На одном поле этот Николай обращает к истине Ивана. Иван учится у Николая и Бог побуждает Ивана служить по мере его роста в богопознании. Николай знает, что выборы – это человеческий метод, он верит в Божье назначение. И в один момент он видит, что Бог ведет Ивана и соглашается с тем, что Иван должен служить на этой территории вместо Николая, перед которым стоят многие другие задачи по организации миссионерских полей и общин.

2. И вот по божественному предначертанию пришло время, когда обязанность за работу на той территории была возложена на Ивана ну например это в Украине. Эта ответственность на Ивана возложена ни Николаем, и церковь не делала никакого выбора; но все признали, что Бог сделал это. И тогда Николай передал Ивану всю ответственность, и отправился далее.



3. Год за годом, по приглашению и желанию Ивана, Николай возвращается туда обратно, чтобы помогать ему в больших лагерных собраниях и так далее. Давайте посмотрим на проповедника Николая:

- Он старше на несколько лет.

- Он гораздо лучше понимает послание и истину, чем Иван.

- Иван узнал истину от Николая, поле которое получил Иван, был разработано Николаем.

- Николай, человек осуществляющий обзор за многими полями в том числе и за полем Ивана.

4. При классическом устройстве церквей и нормальных обстоятельствах, когда Николай приедет на поле к Ивану, кто будет командовать?

5. Командовать будет Николай. Вот как работает принцип Президента Генеральной Конференции, точно также как и на всех других уровнях.

6. Но в Божьем порядке, по самому честному служению, когда Николай едет к Ивану на поле где трудится Иван, то Николай признает, что Иван - Божий человек на этом месте, и Николай едет туда как его слуга. Николай смотрит на то что укажет Иван и где нужно работать. И они просто работают вместе, как два винтика в хорошо смазанном механизме.

7. Можно ли ожидать, что у Николая и Ивана будут неприятные ссоры? Плохое соперничество? Нет! Работа будет идти в самой совершенной гармонии, и таким образом Бог благословит их работу.

Похоже ли это на самостоятельные действия?

8. Нет, это не так. У них нет двух руководителей - ни руководителя работы в Германии, ни главы работы в Украине. У них нет двух голов работающих вместе, потому что две головы не могут работать вместе. Они только два члена тела, которые работают вместе. И в этом они находят большое удовлетворение. Это то, что будет вызывать у них настоящий восторг, когда два человека в таких обстоятельствах могут работать вместе в такой совершенной гармонии, без каких-либо столкновений, трудностей или проблем.

9. И это то, что каждый член должен научиться делать, и то, что каждый член церкви будет делать, когда научится быть ведомым Духом Божиим, как мы и должны быть в эти последние дни.

10. Для этого нужна вера; нужна настоящая вера, чтобы верить в Божественный порядок и организацию. Это значит, что мы должны доверять друг другу и признать, что Бог является руководителем каждого человека; и пока Бог ведет человека, этот человек находится в безопасности под опекой и заботой Бога.



11. Потратьте немного времени на размышления об истории. И подсчитайте в своем уме каждого из тех людей, которые, как вы знаете, были непосредственно призван Богом: Авраам, Моисей, Иаков, Исаак, Иисус Навин, Самуил и так далее по списку. И найдите одного, если сможете, который в конце концов оказался неверным. А затем составьте список тех, кого люди призвали на свои должности. И найдите несколько или одного, если сможете, кто был верным до конца. Это анализ стоит сделать каждому.

